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ПОКРАЩАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ  

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ  

 

Фінансовий результат є одним з найважливіших показників, 

який комплексно характеризує якісні зміни в техніці, технології, 

організації праці та виробництва, що відбуваються на підприємстві. 

Фінансові результати діяльності підприємства характеризуються 

приростом суми власного капіталу (чистих активів), основним 

джерелом якого є прибуток від операційної, інвестиційної, фінансової 

діяльності, а також отриманий унаслідок надзвичайних обставин. 

Прибуток в основному утворюється в результаті продажу 

(реалізації) готової продукції (послуг, товарів). Крім того, і 

підприємство може продавати (реалізовувати) інші матеріальні 

цінності і послуги допоміжних виробництв та господарств, а також 

мати доходи і збитки, що збільшують або зменшують розмір прибутку 

від інвестиційної та фінансової діяльності. Прибуток формується 

поступово протягом фінансово-господарського року. Більшу частину 

прибутку становить прибуток від реалізації продукції, одержаний у 

вигляді різниці між виручкою від реалізації продукції і витратами на її 

виробництво та збут. 

На підприємстві можливі доходи, втрати, які не пов'язані з 

реалізацією продукції, але збільшують або зменшують суму прибутку 

або збитків, - це фінансові результати, отримані від інвестиційної та 

фінансової діяльності, а також результати, які пов'язані з 

надзвичайними подіями. 

Метою оцінки прибутковості є пошук резервів підвищення 

рентабельності виробництва і зміцнення комерційного розрахунку як 

основи стабільної роботи підприємства і виконання ним зобов’язань 

перед бюджетом, банками та іншими установами. 

Прибутковість підприємства потрібно систематично й усебічно 

оцінювати з використанням різних методів, прийомів та методик 

аналізу. Це уможливить критичну оцінку фінансових результатів 

діяльності підприємства як у статиці за певний період так і в динаміці 

– за ряд періодів, дасть змогу визначити «больові точки» у фінансовій 

діяльності та способи ефективного використання фінансових ресурсів, 

їх раціональність розміщення. 
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Аналіз прибутковості проводиться в порівнянні з планом та 

попереднім періодом. За умов інформації важливо забезпечити 

об’єктивність показників та запобігти їх викривленню через постійне 

підвищення цін. Аналіз проводиться за даними роботи за рік. 

Порівняні показники потрібно привести у відповідність із показниками 

звітного року за допомогою індексації цін, що є надзвичайно 

трудомісткою та складною процедурою. 

На підприємствах недержавних форм власності для акціонерів 

та засновників найважливіше місце має рентабельність їхніх пайових і 

статутних внесків у складі загальних інвестицій. Тому при цьому 

аспекті оцінки фінансового стану підприємства потрібно приділити 

серйозну увагу. 

Формування фінансових результатів може змінюватись залежно 

від цілей розвитку підприємства. Якщо підприємство загалом 

спрямоване на високі темпи розвитку, збільшення обсягу продажів, 

завоювання частки ринку, максимізацію прибутку то метою 

формування фінансових результатів є високі темпи їхнього зростання. 

Якщо підприємство стабілізує свою діяльність, задовольняючись 

мінімальним рівнем рентабельності або навіть збитковою діяльністю, 

то управління фінансовими результатами повинне бути 

сконцентроване на отримання такої суми, що забезпечує поточну 

платоспроможність.  

Для вдосконалення формування прибутку підприємства та 

економічного обґрунтування його потреби пропонуємо здійснювати 

планування його розподілу в такому порядку:  

1) Визначення потреби у прибутку за напрямками його 

використання;  

2) Формування цільової структури розподілу прибутку;  

3) Визначення пріоритетності у використанні прибутку за 

окремими напрямками використання;  

4) Балансування потреби у прибутку за напрямками його 

використання з можливостями отримання прибутку при здійсненні 

господарсько-фінансової діяльності підприємства.  

Для того, щоб покращити фінансові результати підприємства 

необхідно виконувати комплекс завдань щодо забезпечення зростання 

обсягів діяльності, ефективного управління витратами, підвищення 

ефективності використання матеріально-технічної бази, оптимізації 

складу та структури обігових коштів, підвищення продуктивності 

праці та системи управління підприємства. 

  


